

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Из вечернего сообщения 5 мая)

На Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши войска в результате ожесточенных боев прорвали оборону противника фронтом в 25 километров и овладели железнодорожным узлом Крымская, превращенным немцами в важнейший, сильно укрепленный узел сопротивления. Продвинувшись в глубину на 13 километров, наши войска заняли также населенные пункты Красный, Черноморский, Запорожский, Веселый, Садовой, Благодарный, Мелеховский, Нижне-Греческий, Верхний Адагум и Неберджаевская.

Захвачено 80 орудий, 220 пулеметов и другие трофеи.

Противник оставил на поле боя свыше 7 тысяч убитых солдат и офицеров.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

На Кубани, в районе северо-восточнее Новороссийска, части Н-ского соединения продолжали вести ожесточенные бои. Поддерживая атаки пехоты, советские артиллеристы на одном участке уничтожили 2 немецких танка, 27 автомашин с пехотой и грузами, разрушили несколько десятков ДЗОТов и блиндажей противника. Наши летчики бомбили и штурмовали вражеские войска. Старший лейтенант тов.

Шмелев в течение дня в воздушных боях сбил 4 немецких истребителя, пилот т. Кожельков и старший сержант т. Лиховидов сбили по 2 немецких самолета каждый.

На Ленинградском фронте происходила артиллерийская и ружейно-пулеметная перестрелка с противником. Наши подразделения истребили до 200 гитлеровцев, разрушили несколько ДЗОТов, 13 блиндажей и землянок. В воздушных боях на подступах к Ленинграду советские летчики сбили 2 немецких истребителя. Кроме того, 4 самолета противника уничтожены огнем зенитной артиллерии.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Сумской области, внезапно атаковал немецкий гарнизон в крупном населенном пункте. В ожесточенных уличных боях противник понес значительные потери. Умелым маневром советские патриоты окружили часть вражеского гарнизона. Группа гитлеровцев в количестве 87 человек, отказавшаяся сложить оружие, была истреблена. Взяты в плен 120 вражеских солдат и офицеров. Захвачены много винтовок и большое количество боеприпасов.

На других участках фронта ничего существенного не произошло.

Нашими кораблями в Баренцевом море потоплены транспорт и тральщик противника.

На Кубани, в районе северо-восточнее Новороссийска, продолжались бои. Опираясь на многочисленные

оборонительные сооружения, немцы пытались задержать продвижение советских войск и предприняли ряд контратак. Бои неоднократно переходили в рукопашные схватки. Части Н-ского соединения, преодолевая упорное сопротивление противника, продвинулись вперед и заняли ряд высот, имеющих важное значение. Только на одном участке немцы потеряли убитыми до 1500 солдат и офицеров. Уничтожено 6 немецких танков, захвачено 15 орудий, 32 пулемета, 13 минометов и 6 складов с боеприпасами и военным имуществом.

Наша авиация активно поддерживала действия наземных войск. Бомбовыми ударами советские летчики уничтожили несколько немецких танков, 25 орудий, взорвали склад боеприпасов и вывели из строя большое количество солдат противника.

На Западном фронте наши части уничтожили до 200 немецких солдат и офицеров. Огнем артиллерии разбиты 4 вражеских блиндажа, 2 наблюдательных пункта, тяжелое орудие и несколько повозок с боеприпасами.

В районе Севска противник предпринял разведку боем. В результате продолжительной схватки немцы были отброшены, оставив на поле боя до 100 трупов своих солдат и офицеров. На соседнем участке наша разведгруппа ворвалась в окопы противника и уничтожила 20 гитлеровцев.

Южнее Балаклеи наши артиллеристы подавили огонь двух артиллерийских и двух минометных батарей противника. Выстрелом из

противотанкового ружья красноармеец т. Пырсин подбил немецкий самолет «Юнкерс-88». Самолет приземлился на переднем крае обороны противника и был уничтожен огнем нашей артиллерии.

Западнее Ростова на Дону происходила перестрелка. Наши артиллеристы разрушили 3 немецких ДЗОТа, подавили огонь 5 артиллерийских батарей и рассеяли автocolонну противника. Снайперы тт. Лось, Костоготов и Сучков за два дня истребили 18 гитлеровцев.

В районе Крымской на сторону Красной Армии перешел солдат 97 немецкой горно-стрелковой дивизии Георг К. Перебежляк. Он рассказал: «Офицеры неоднократно говорили, что мы должны удерживать свои позиции любой ценой. Однако русские открыли бешеный огонь из пушек и минометов. Несколько часов нельзя было поднять голову. У разбитых блиндажей и ДЗОТов, в окопах и траншеях валялось много трупов немцев и румын. Отступая, немецкие и румынские части бросали раненых на произвол судьбы. В районе Крымской похоронено очень много немцев. Парк в станице превращен в солдатское кладбище. Я знаю, что там имеется более тысячи могил.

Немецко-фашистские мерзавцы сжигали с землей деревню Черновичи, Минской области. Они сожгли все дома колхозников. Большинство жителей заблаговременно скрылись в лесах. Над оставшимися в деревне стариками и женщинами с детьми немецкие палачи учинили зверскую расправу.

(Из вечернего сообщения 6 мая)

В течение 6 мая на Кубани, северо-восточнее Новороссийска, немцы предприняли пять контратак, одна яростнее другой, с целью вернуть себе Неберджаевскую и Старый Адагум. Нашими войсками отбиты все атаки противника с большими для него потерями. Немецкие войска отброшены на запад.

## Налеты нашей авиации на железнодорожные узлы Брест, Гомель, Брянск и на порты Ялта и Констанца

В ночь на 5 мая наша авиация дальнего действия произвела массированные налеты на железнодорожные узлы Брест, Гомель, Брянск и военные склады в этих городах. В результате бомбардировки возникло много

пожаров и наблюдались сильные взрывы складов боеприпасов и железнодорожных составов.

Наша морская авиация бомбардировала порты Ялта и Констанца и находившиеся там суда противника.

## Налет нашей авиации на железнодорожные узлы Днепропетровск, Кременчуг, Брянск

В ночь на 6 мая крупные соединения нашей авиации дальнего действия успешно бомбардировали железнодорожные узлы Днепропетровск, Кременчуг, Брянск,

забитые составами противника с боеприпасами и оружием. В результате налета наблюдались многочисленные пожары и сильные взрывы.

## Бои север-восточнее Новороссийска

Действующая Армия, 6 мая (спец. корр. ТАСС). Немцы сопротивляются с ожесточением. Пленные показывают, что офицерам приказано на месте пристреливать каждого, кто посмеет отойти хотя бы на шаг.

Нашим войскам пришлось встретиться здесь с сильной обороной противника, представляющей собой несколько больших поясов многослойного автоматного, пулеметного, минометного и артиллерийского огня, усиленного массированными ударами с воздуха. Но советские части настойчиво продвигаются вперед, преодолевая преграду за преградой, взламывая опорные пункты, нанося врагу серьезные удары.

Так был взломан и взят сильный узел вражеского сопротивления — станция Крымская.

Повсюду очень много трупов. Специальные команды за один только день закопали около 2000 убитых гитлеровцев. Трофейные команды едва справляются с подсчетом захваченного у противника оружия и боеприпасов.

Мастерски стреляли по врагу артиллеристы. Разведчики и наблюдатели выдвигались к самому переднему краю и корректировали огонь своих батарей. Пехота двигалась вслед за огневым валом. Если путь стрелкам

преграждал огонь врага, пехотные командиры делали заявки артиллеристам, и те били по вражеским пулеметам и орудиям.

Противник пытался наступать на наши фланги и стыки подразделений и предпринимал контратаки. И здесь пехотинцев поддерживала артиллерия, всей своей мощью обрушивающаяся на резервы и скопления врага.

Для нынешних боев на Кубани характерно четкое взаимодействие всех родов войск, умелое использование всех видов оружия. Стрелки указывают ракетами и трассирующими пулями новые цели для артиллеристов. Последние расчищают путь пехоте.

Подразделением И-ской части предстояло отбить крупную контратаку врага. Превосходство в силах было на стороне противника. Пехотинцы призвали на помощь артиллеристов и летчиков. Только успели немцы сосредоточиться для удара, как по ним открыли огонь наши тяжелые батареи. Вскоре над фронтом появились советские штурмовики. За несколько минут колонны врага были рассеяны и частью уничтожены. Контратака провалилась.

Бои за очищение Кубани от немцев продолжаются.

## НАБИРАЕМ ТЕМПЫ

Участвуя в предмайском социалистическом соревновании, завод им. Фрунзе взял на себя обязательство увеличить производство продукции в апреле месяце на 55 процентов выше мартовского плана. С этой основной задачей коллектив завода справился. Мы выпустили продукции и произвели все-таповительных работ на 62 процента больше, нежели в марте. На 160 процентов увеличен выпуск предметов ширпотреба и запасных деталей для сельхозмаши.

Особое внимание коллектив завода уделил расширению объема работ по заказам фронта. По этим заказам мы увеличили выпуск продукции в пять с лишним раз по сравнению с предыдущим месяцем.

Высокие показатели по основным видам работ обес-

печили руководители цехов тт. Иващенко, Букреев, Маранин, мастера тт. Шумаков и Козлов. Токари-стахановцы Голиков и Ветрюков выполняют по полторы—две нормы за смену, слесарь Гречихин — свыше двух норм, стахановцы Белоконов, Москалев, Дудко и Афония выполняют норму на 160—170 процентов. На работе растут и квалифицируются новые, молодые кадры. В апреле 6 ученикам присвоена квалификация третьего разряда.

Приказ Верховного Главнокомандующего маршала Советского Союза товарища Сталина обязывает нас и мы будем работать с удвоенной энергией для того, чтобы обеспечить Красную Армию продукцией, необходимой для разгрома врага.

**Б. Рыбин.**

Директор завода.

## Гектары в фонд обороны

Высокими темпами ведутся весенние полевые работы в колхозе «Искра революции», Иргатевского сельсовета, Кошехабльского района. Лучшие люди колхоза — бригады тт. Переверзев и Чернокнижный заботливо относятся к тракторам, сельхозинвентарю, быстро устраняют возникающие в процессе работы недостатки. Организовано, с неутомимой энергией работают плугатыри и сеяльщики тт. Медведев, Накопотный, Беглаев и Звездилин. За один день они пахнут и сеют по 11 гектаров зерновых культур.

В результате самоотверженной работы колхозников, сельхозартель досрочно и качественно перевыполнила

план сева подсолнечника. Сверх плана также засеяна свекла, кукуруза, посажены картофель, фасоль, огурцы. Очищены и приведены в порядок виноградники, сады и поля роз, заборонована люцерна, частично прополоты посевы ячменя.

В ответ на приказ Верховного Главнокомандующего маршала Советского Союза товарища Сталина колхозники обязались работать еще лучше. На своем собрании, обсуждая почин ярославских колхозников, члены артели решили посеять сверх плана в фонд обороны и в помощь колхозам, пострадавшим от немецкой оккупации, 7 гектаров разных культур.

**Н. Яременко.**

За ответредактора Л. М. КРИВЕНКО.

Артели «Майкожкоопре-монт» для заготовки дубовой коры требуются рабочие: мужчины, женщины и подростки в неограниченном количестве. Обращаться в правление артели: Пионерская, № 214, с 8 часов утра до 16 часов.

Горномхоз (горнарк) принимает заявки на отвод различным организациям города Майкопа сельскохозяйственных угодий.

Срок приема заявлений устанавливается до 10 мая 1943 г.